

2011年2月19日 星期六

编辑 / 郭宁康 校对 / 王惠

我省新高考方案出台

# 今年高考仍用全国卷，增加选考内容

## 学业水平成绩和综合素质评价是录取重要参考，暂无具体操作方案

据《河南商报》

从2008年新课改以来，我省的高中教师和学生一直很关注新课改后的首次高考怎么考，现在这个问题终于有了答案。今年高考，考试科目仍实行“3+文综/理综”，选考题将出现在试卷中，学业水平考试成绩和综合素质评价将作为高考录取时的重要参考。

18日，记者从省教育厅获悉，《河南省普通高等学校统一招生考试改革方案》(以下简称《方案》)正式公布，长期备受关注的新高考方案尘埃落定。

### 仍实行“3+文综/理综”

今年，我省仍将沿用“3+文科综合/理科综合”的考试模式。

这次，《方案》明确我省普通高等学校统一招生考试科目设置为“3+文科综合/理科综合”，其中3为语文、数学（分文科数学、理科数学）、外语（含听力，暂不计

入总分），文科综合包括政治、历史、地理，理科综合包括物理、化学、生物。

与去年相比，考试科目和分值都没有变化。文科综合和理科综合满分均为300分，其他各科满分均为150分，高考满分仍为750分。

### 继续使用全国卷

今年，我省高考试卷仍委托教育部命题，继续使用全国卷。届时的普通高校统一招生考试时间、组

织、试卷评阅、成绩评定和公布、招生录取等系列问题，将根据国家有关规定另行制定。

### 考试增加选考内容

与往年相比，新课改后的首次高考，考试内容上有所变化。

《方案》中说，2011年各考试科目内容为我省普通高中课程设置方案(试行)中规定的必修模块和部分建议选修模块。

也就是说，今年，考试内容中除必考内容外，还将增加选考内容。

比如语文科目，选考内容分两块：选修(一)为文学类文本阅读(小说、散文、诗歌、戏剧等)，选修(二)为实用类文本阅读(传记、

新闻、报告、科普文章)，二选一。

据郑州一省级示范性高中教师介绍，根据外省新课改高考的经验来看，语文学类文本阅读中会选小说、散文等4个中的一个，实用类文本阅读会从传记、新闻、报告、科普文章中选一类，各出一道题，两题分值相当，考生可根据实际情况选文学类文本阅读题或实用类文本阅读题。

选考内容具体会怎么考，不少教师表示要等考试大纲出来才好说。

### 学业水平成绩和综合评价都是重要参考

按教育部要求，普通高中学业水平考试成绩和综合素质评价将与高考录取逐步挂钩。

从我省出台的《方案》看，新课改后的首次高考，普通高中学生的学业水平考试成绩和综合素质评价，都将作为普通高等学校招生录取时的重要参考。

从外省的高考方案看，挂钩形

式不外乎“硬挂钩”与“软挂钩”两种。多数省份基本上是“软挂钩”，一般是，在同等条件下，在已投档的考生中，高校可以优先录取学业水平测试、综合素质评价等级层次高的考生。从这个角度说，我省也算是学业水平成绩和综合评价与高考“软挂钩”，至于具体怎么操作暂时还无具体方案。

格线公布：美术类150分，播音与主持类265分，编导制作类110分，空乘类255分，服装模特类255分，影视表演类90分，书法类208分。

(据河南省招生办公室网站)

### 火树银花后遗症 洛城昨轻微污染

记者 李丽瑾

元宵节之夜，洛城夜空被火树银花装点得分外美丽。可当朵朵烟花在天空中凋谢后，不知不觉对我市空气质量产生了一些影响。

昨日，记者从市环境监测站了解到，17日(16日12时至17日12时)，我市API(空气污染指数)值为91，达到了良的标准；而18日的统计结果显示，API值升到118，空气质量为轻微污染。

市环境监测站副站长赵璧说，API值是衡量空气质量的主要参考指数，根据API值的不同，空气质量分为优、良、轻微污染、轻度污染、中度污染和重度污染6个标准。通常情况下，我市空气质量以良居多。影响API值的因素很多，比如天气变化、工业排放等，而昨日API值升高，燃放烟花爆竹对此无影响。

### 央行年内第二次上调准备金率

新华社北京2月18日电(记者 王宇 王培伟) 中国人民银行18日晚间宣布，央行将于24日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第二次统一上调存款准备金率，也是去年以来第八次上调存款准备金率。上调之后，大中型存款类金融机构存款准备金率达到19.5%的历史高位。粗略估算，此次上调后，央行可一次性冻结银行体系流动性3500亿元左右。

### 我国文化产业世界比重不足4%

据新华社北京2月18日电(记者 王茜) 根据社科文献出版社18日在京发布的《文化软实力蓝皮书：中国文化产业研究报告(2010)》，我国文化产业占世界文化市场比重不足4%。

蓝皮书认为，改革开放30多年来，我国的硬实力发展很快，但是，我国的文化软实力与硬实力相比，两者之间的落差还比较大。

蓝皮书认为，发展中国的文化软实力，必须确立社会主义核心价值体系，建设和谐社会，推动文化创新。一是要坚持古为今用，推陈出新，培育中国文化魅力；二是要增强凝聚力、吸引力，创造中国文化价值；三是要倡导共赢、责任、和谐的理念，提高中国文化的国际贡献度。此外，还要发展良好的国际关系，加大文化传播力度，努力掌握国际话语权。

## 1月份全国房价仍以“涨”为主 70个大中城市中，60个城市的商品住宅价格环比上涨

新华社北京2月18日电(记者 刘铮 王希) 国家统计局18日发布根据新方法统计的70个大中城市1月份房价数据，其中60个城市的商品住宅价格上涨。

根据新的房价统计方法，国家统计局不再公布全国房价涨幅平均数，每个城市也不再有统一的房价指数，而是分为新建住宅和二手住宅两个价格指数，其中新建住宅又分为保障性住房和商品住宅两个类别。由于统计方法进行了重大调整，1月份的房价数据与历史数据不完全可比。

从1月份新建商品住宅价格变动情况看，有3个城市的环比涨幅超过2.0%，分别是洛阳上涨2.1%，岳阳上涨2.2%，桂林上涨2.2%。环比下降的城市有3个，分别是重庆

下降0.1%，泸州下降0.5%，南充下降1.7%。此外，北京上涨1.0%，上海上涨1.1%，杭州上涨1.7%，广州上涨1.7%，深圳上涨2.0%。

从1月份二手住宅价格变动情况看，有5个城市的环比涨幅超过2.0%，分别是成都上涨2.2%，唐山上涨2.1%，牡丹江上涨3.3%，温州上涨2.1%，平顶山上涨2.5%。环比下降的有3个，分别是重庆下降0.1%，秦皇岛下降0.1%，泸州下降0.3%。此外，北京上涨0.3%，上海上涨0.5%，杭州上涨0.3%，广州上涨1.2%，深圳上涨0.6%。

国家统计局解释说，由于网签数据从去年12月份起开始上报，前11个月数据缺失，今年1至11月份各月与网签数据同一口径的同比价格指数无法计算。

### 相关链接

### 中部十六城市新房价格同比全部上涨

国家统计局网站数据显示，与去年同期相比，70个大中城市新建商品住宅同比价格上涨的有68个

城市，下降的有2个城市。其中，涨幅超过10.0%的城市有10个。

分地区看，东部地区28个城市中，价格上涨的有27个，占96.4%，下降的城市有1个，占3.6%。中部地区16个城市全部上涨。西部地区18个城市中，价格上涨的有17个，占94.4%，下降的城市有1个，占5.6%。东北地区8个城市价格全部上涨。(据新华网)

